

מזרח חדש (אוי קלט)
עיתון יומי כללי מכללי
העורך: ד"ר א. מורטון
המחיר: מזרח חדש בע"מ ת"א דה הנוב 11

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Négy bizalmatlansági indítványt vetett el a Kneszet a mozgósítási riadalom ügyében

Ben-Gurion még nem döntött a felelősségrevonás tekintetében

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap délután 2 órakor ült össze, hogy tárgyaljon és szavazzon négy bizalmatlansági indítvány fölött, amelyek egy-egy kommunista párt, a nemzeti vallásos párt, a Chéruet és a klácionista párt nyújtott be a kormány ellen a múlt hét szerdáján a Kol Jiszráelban közölt katonai behívó rendelet miatt. A nagy izgalommal várt ülésen 107 képviselő jelent meg, ami mutatja, hogy milyen jelentőséget tulajdonítottak a Házban ennek az eseménynek.

Dávid Ben Gurion hadügyminiszter válaszában meghallgatása után a Kneszet a koalíció pártjainak szavazatával és az Águdat Jiszráel 12 képviselőjének tartózkodása mellett az összes bizalmatlansági javaslatokat elutasította. A kommunista párt indítványa mellett csak a hat kommunista képviselő szavazott, míg a többi javaslatokat a Chéruet, a vallásos párt és a klácionisták 32 képviselője támogatta a kormánypártok 63 képviselőjének szavazatával szemben.

A szavazás előtt Lörincz Slomo, az Águda képviselője azzal indokolta pártjának a szavazástól való tartózkodását, hogy a mozgósítási parancs közlésénél elkövetett hibáért nem lehet az egész hadsereget felelőssé tenni.

A felszólalások során Smuel Mikunisz kommunista képviselő nyitotta meg, aki az „Izraeli militarista körök” vádolta, akik Ben-Gurionnal az élükön uszítanak. A kommunista párt a kormány lemondását követeli — mondotta Mikunisz. Jicchák Ráfáel (nemzeti vallásos párt) parlamentári vizsgálobizottság kiküldését követelte, amely olyan hatáskörrel rendelkezne, hogy kihallgathassa a hadügyminisztert is. A nép bizalma — mondotta — megint az országban, mert egymásután a súlyos hibák sorozatát követi el. Ez arra kéri az ország népét, hogy követelje azoknak a megbüntetését, akik ezekért felelősek.

A LAVON-FELE PRECEDENS

Menáchem Begin, a Chéruet vezetője a mozgósítási parancs által az ország és a világ közvéleményében keltező kedvezőtlen hatást idéztette. Ki a felelős ezért a közvéleményért, amelynek következményei olyan messzemenőek lehetnek volna? — kérdezte. — Világos, hogy a felelősség elsősorban a hadügyminiszter terhére, mert ha ő maga tudott a közvéleményről, akkor a mérlegelése volt helytelen, ha pedig nem tudott róla, akkor a hanyagsága miatt felelős. Begin arra hivatkozott, hogy Pinchász Lavon hadügyminisztersége idején bizonyos esemény történt, amiért azt követelték a minisztertől, hogy lemondjon

gi javaslatát indokolta, azzal magyarázta az eset súlyosságát, hogy az ország eddig korlátlan bizalommal viselkedett a hadsereg iránt és most ezt a presztizst megsértették. Valami súlyos dolog történt. Ha már nem beszélünk arról, hogy a belső földön milyen pánikot okozott, ki kell hangsúlyoznunk, hogy a külföldön nem tudják megérteni, ilyesmi is történhet rendezett kormányzás alatt. A közvéleménynek nagyon komoly következményei lehetnek volna és ez nem tekinthető egyszerű hibának. Bernstein azt hangsúlyozta, hogy az ügyért az egész kormány, nem pedig csak a hadügyminiszter felelős és pártja a bizalmatlansági indítványt az egész kormány ellen nyújtja be.

HOL TÖRTÉNT A HIBA?

Ezután Be-Gurion ment fel a szónoklásra és részletesen ismertette a szerdai rádióközlemény történetét. Elmagyarázta, hogy a hadvezetőségben felmerült an-

nak a lehetősége, ujtásák-e fel a behívásoknak azt a módját, amely a Szináji-hadjárat előtt volt szokásos, azaz rádióközlemények útján. Ezt azzal az érveléssel támasztották alá, hogy a behívottakat nem mindig találták meg a lakásukon. A vezérkar valóban arra az elhatározásra jutott, hogy újra rádióon keresztül fogják a tartalékosokat behívni. A hadügyminiszter elvileg hozzájárult ehhez és ennek alapján a vezérkari főnök utasítást adott a hadsereg különböző ügyosztályainak, hogy készítsék elő a vonatkozó terveket és állapítsák meg a szükséges terminusokat.

De mi történt? A Kol Jiszráel mellett működő összekötő tisztnak kiadták a pa-

Aba Even a szuezi zárlatról tárgyalta Hammarskölddel

Az UNO-főtitkár még mindig nem kapott választ Egyiptomtól

New-York. (Reuter). — Aba Even, Izrael UNO-küldöttségének vezetője tegnap 20 percig tárgyalta Dag Hammarsköld főtitkárrel izraeli szállítmányoknak a szuezi csatornán való elközbzásáról

Izraeli szövívő azután kijelentette, hogy a főtitkárnak nincsenek értesülései a bir-tokában az Egyesült Arab Köztársaság részéről. Ez a nyilatkozat annál meglepőbb, mert csütörtökön Hammarsköld sajtófogadáson kijelentette, hogy állandó kapcsolatot tart ebben a kérdésben a kairói hatóságokkal és annak a reményének adott kifejezést, hogy meg lehet találni az utat a probléma rendezésére.

Az izraeli szövívő kijelentette, nem tud róla, hogy Aba Even kért-e újabb találkát Hammarsköldtől, aki tegnap Mexico Citybe utazott az UNESCO ülésének megnyitására.

A Világbank kölcsönt kap Németországtól

Frankfurt. (Reuter). —

Tegnap írták alá a Világbank és a nyugat-német állami bank között a megállapodást arról az első 200 millió német márka összegű kölcsönről, amelyet a Deutsche Bank nyújt a Világbanknak. A német bank 70 német hitelintézet és bankok képviselében az ügyletben. A kölcsönlejárati maximális határideje 15 év.

TOVÁBBI VIZSGÁLATRA VAN MEG SZÜKSÉG

A külföldi kedvezőtlen benyomás eloszlására megindított diplomáciai akcióval kapcsolatban a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a közlemény következtében a közelemből gazdasági, vagy politikai kár nem érte az államot. Ugyanakkor azonban kifejezést adott annak az aggodalmának, hogy en-

Kaszem államostani akarja az iraki petróleummezőket

Izgalom a londoni tőzsdén — A londoni külügyminisztérium kitérő választ adott a nacionalizálási hírekkel kapcsolatban

London. (Reuter). — A Daily Telegraph tegnap azt a szenzációt keltő jelentést közölte, hogy az iraki kormány megvette az első lépéseket a többségükben angol tulajdonban lévő petróleumvállalatok kisajátítására. A lap azzal kapcsolatban közli

ezt a hírt, hogy az iraki petróleumvállalat élen működő angol főmegbízotti megbeszélést folytatott az iraki gazdasági miniszterrel.

A külügyminisztérium szóvivője az ezzel kapcsolatban hozzáintézett kérdésekre kijelentette, hogy az angol kormány semmiféle bejelentést nem kapott Irák részéről olyan értelemben, mint-ha kisajátítani készülne a petróleumvállalatokat. Nem szokatlan, hogy az angol megbízott megbeszéléseket folytasson az iraki kormány tagjaival és ennek nem kell jelentőséget tulajdonítani.

Ugyanez a megbízott tegnap két óras megbeszélést folytatott Abdul Kaszem tá-

bornok iraki miniszterelnökkel.

Az El Ahram című egyiptomi lap ezzel kapcsolatban azt közli, hogy az angolok hajlandók hozzájárulásukat adni egy „látszólagos kisajátításhoz, amelynek révén Kaszem visszanyerné népszerűségét.”

A londoni tőzsde nyugodtan fogadta a hírt, de érdekelte körökben az mégis bizonyos izgalmat keltett. Moncton lord, az iraki petróleumvállalat igazgatóságának elnöke tegnap Irákba indult, ami fokozta a kérdés körül felkavart érdeklődést. A vállalat londoni irodájában a lord utazását egyszerű hivatali utnak tüntetik fel.

NINCSENEK ELLENTÉTEK a NATO tagállamai között

London. (Reuter és IFP).

Selwyn Lloyd angol külügyminiszter tegnap visszaérkezett Washingtonból. Az újságíróknak kijelentette, hogy a NATO washingtoni konferenciáját nem határozathozatal céljára hívták össze és nem is az volt a feladata, hogy utasításokat adjon a további teendőkre. A NATO tagállamai véleményüket nyilvánították a két államot köztársasági tárgyalásokról és mindezen véleményeket figyelembe fogják venni a külügyminiszteri konferencián. „Véleményem szerint nem állanak fenn véleményellenesek köztünk és az Egyesült Államok között. Az európai semlegesített zónára vonatkozó javaslatunkat számos kiküldött támogatta” — hangoztatta Selwyn Lloyd.

Páris. (Reuter). — Couve de Murville francia külügyminiszter Washingtonból hazazérkezve kijelentette, hogy nincsenek ellentétek a NATO-államok között, de természetesen fennállnak vé-

leménykülönbségek a következő taktika tekintetében.

Paul Henri Spaak, az Atlanti szövetség norfolki flottabázisán tartott sajtófogadáson kijelentette, hogy nagyon nehéz lesz megegyezésre jutni a Nyugat és Kelet között Berlin kérdésében. A megegyezés kilátásai nem nagyok, mert nagy erélyt kell mutatnunk. Csak kis lehetőség van kompromisszumra a Berlinnel kapcsolatos tárgyalásokban — mondotta Spaak.

Bonn. (UPI). — Konrad Adenauer kancellár azt javasolta, hogy rövidesen találkozzék Londonban Macmillan angol miniszterelnökkel a két állam közötti külpolitikai kérdésekben fennálló ellentétek tisztázására. Ezzel kapcsolatban az angol külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Adenauer szívesen látott vendég lesz, ha elhatározza, hogy Londonba jön. Valószínűnek látszik, hogy Macmillan Adenauert londoni látogatásra

Holtpontra jutottak az Arab Liga békítési kísérletei

Tegnap kétszer is elhalasztották a politikai bizottság ülését — Ankarai hírek szerint Irákban súlyos a helyzet

Beirut. (Reuter). — Az Arab Liga politikai bizottságának ülését, amelyet tegnap reggelre tüztek ki, előbb délutánra halasztották, majd ezt az ülést sem tartották meg és azt közölték, hogy a delegátusok ma reggel ülnek újra össze. Közben a küldöttségek vezetői nem hivatalos tárgyalásokat folytatnak Fejszál emir szauidai miniszterelnök szállodai lakosztályában. A delegátusok ugyanis valamilyen megállapodásra szeretnének jutni, mielőtt formális javaslatokat terjesztenének a bizottság elé az Irák és az Egyesült Arab Köztársaság közötti viszály ügyében.

Eredetileg az a javaslat merült fel, hogy a Liga küldöttségét meneszt Irákba az ottani helyzet tanulmányozására, de a jelek szerint ezt a tervet elejtették, mert egyes tagállamok Irák belügyeibe való beavatkozásnak tekintik ezt a lépést. Ilyenformán az Arab Liga tárgyalásai holtpontra jutottak. Fariz Addin, az EAK küldöttségének vezetője csak annyit mondott az újságíróknak, hogy tanulmányoz-

za a libanoni javaslatot, amelynek részleteit azonban nem ismertette. Meg nem erősített hírek szerint Libanon azt javasolta, hogy az Arab Liga tegyen nyilatkozatot a pozitív semlegesség mellett.

Beirut. (UPD). — Tegnap új titkos rádióállomás jelentkezett „A felszabadított Irák hangja” néven és azt állította, hogy iraki területen működik. A rádió felhívta az irakiakat, hogy döntse meg Kaszem diktatúráját és üzzék ki a kommunista árulókat, akik az arab nacionalizmus ellenségei.

Megfigyelők úgy hiszik, hogy a rádió szíriai terüle-

ten működik és feltűnően hasonló ahhoz az állomás-hoz, amely a múlt év nyarán hol „A felszabadított Jordánia hangja”, hol pedig „A szabad Libanon hangja” név alatt terjesztett áskálódó propagandát

Bagdad. (IFP). — Hivatalos iraki szóvivő tegnap közölte, hogy a kormány tiltakozott az EAK-nál amiatt, hogy repülőgépei öt kilométeres mélységben iraki területre hatoltak be. Hasonló berepülések már többször fordultak elő a közelmúlt hetek során.

Ankara. (IFP). — Irákból érkező utasok megerősítik azokat a diplomáciai forrásokból származó híreket, amelyek az iraki kormány ingaból helyzetéről számolnak be. A kormányt belső ellentétek aknázzák alá s ugyanakkor szembe kell állania az Egyesült Arab Köztársaság diplomáciai hadjárataival is. Nem mulik el nap anélkül, hogy Bagdad főutcáin ne történnének „progresszív” ügynövezett — „progresszív” elemek és Nasszer-pártiak közt.

A népmilizia valósággal rendőrségi hatáskört tulajdonít magának és nem engedelmeskedik hivatalos utasításoknak. Az elmúlt napokban feltartóztatták az angol nagykövetség autóját és kutaszt rendeztek benne. Ugyan ez történt a belga nagykövetség első titkárának kocsi-jával is.

A jordániai Zerkában gimnázistákból álló kommunista sejtet leplezték le, amelynek vezetőjénél kommunista irodalmat és röp-cédulákat találtak.

MA MEGJELENT



legújabb száma

A TARTALOMBÓL:

Mozgalmas napok (Danzig H.). Képes híradó. — Ismeretlen Herzl-levelek a titkos bank-szféra (S. H. G.). — Tollhegyről (Dr. K. E.). — Uj terv az idősebb munkanélküliek foglalkoztatására (H. B.). — A hátróság jelképe (Kishont Ferenc). — A zsidó Raoul Lévy, a francia filmipar koronázatlan királya (M. P.). — A világ négy sarkából. — Bartók György herceg-nő lesz. — A három Omár-füvés. — A HET portréja: C. A. Harter, Dülles helyettese — és utódja? — Sikunok, vagy Potemkin-falvak? (Jozsef Knaán). — Film, színház, HOROSZKÓP, keresztrefrejtény, BAZAR, hírek és riportok az országból és a nagyvilágból.

Ara: 300 pruta! Mindenütt kapható!

A háziaszonyok általános mozgósítása

A naptár által adott felhatalmazás alapján előre megtervezett mozgósítás a RACAF hadműveletre. Minden asszonyt tekintet nélkül korára, minden háziaszonyt, ezennel felhívunk, hogy jelentkezzék lakásának megtisztítására a közeledő pézsách ünnepére. Ehhez a következő felszereléssel lássa el magát: 1. QUICK mosópor, amely önmaga mos. 2. RACAF a Quick új tisztítópor, a padló tisztítására és a lakás fertőtlenítésére. Két kanál por egy vödör vízre. Az ablakok és ajtók tisztítására két kanálnyi egy fél vödör vízre. RACAF = RICPA (padló) QUICK = TISZTASÁG Pézsách, s. k.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy

GANZFRIED MENACHEM

(Budapest) Bné-Brák

nincs többé.

Április 5-ikén (ב' 777 ט), vasárnap délután helyeztük örök nyugalomra a zichron-meiri temetőben.

A gyászoló család Bné-Brák, Akiba-u. 29.

Sport

Leolvadt a válogatott keret
Az izraeli labdarúgó válogatott keretét csaknem egyháromadát csökkentette a keret tréner és a válogató bizottság. Tíz játékos vált ki a legutóbbi edzés után és most már csak 22 játékos van a keretben. Névszerint: Viszoker, Bendori, Levin, Ben David, Szimandirisz, Mordkovic, Matanja, Reznik, Mensei, Tis, Amar, Heldi, Almani, Goldstein, Glazer, Sztelnák, Racavi, Nahari, Held, Gyogyoszián, Kalmi, Nachson. A keret legközelebbi tréningjét csütörtök délután tartja a Makkábi Jaffa pályán.

Nagyüzem a vívónál
Az izraeli vívóélet élénk ítémben folyik. Ritkán hallani ugyan rólok, de ez nem a télenesség következtében történik így, hanem inkább annak az elhatározásnak tulajdonítható, hogy mindenekelőtt a szövetségi versenyek a színvonalát kívánják a legmagasabbra fokozni, a versenyek száma jelentősen megnövekedett és csak ennek megtörténte után akarják a nyilvánosság előtt bizonyítékát adni életképességüknek. A pezsgő tevékenységet az évben megindult országos csapatbajnokság növelte. A bajnokságban 7 csapat vesz részt, ami tekintve a kezdő lépést, igen szép számot jelent a férfiak bajnoki versenyét három csapatok részére írták ki törben és kardban, de tervezték a legközelebb már párbajtörben is a bajnokság megrendezését. A csapatok a következők: Hápoel Haifa A és B csapat, Makkábi Haifa, Technikum, Brit Makkábi Atid, Hápoel Cholon és Egyetem. A rök részére Haifán rendeztek törversenyt a Jael-díjért, a férfiak részére a jövő hétre Tel-Avivban kardversenyt írták ki a Midkin-díjért.

Az egyéni országos bajnokságok májusban és júniusban kerülnek sorra mindhárom fegyvernemben, míg a nőknek törben rendez a szövetség bajnoki versenyt. Az eddigi versenyeken a veteránok mutattak kiemelkedő tudást, így Jicchák Kállai, Miklós Ron, Gadó Lajos. De a fiatalok között is akadnak nagyon sokat ígérő tehetségek, így Nobel Alfréd 14 esztendő tanítványa, Oroszlán Péter, aki ma már a felnőttekkel is felveszi a versenyt. A versenyzők fejlődése céljából rendkívül hasznos volna külföldi vívókkal összemérni tudásukat; történet is már ebben az irányban kezdeményező lépések.

A KÜLFÖLD SPORTJA
Dortmundban, az asztali tenisz világbajnokságban, a férfi egyes bajnokságot a kínai Junhuotung nyerte meg, aki a döntőben 3:1 arányban győzött a veterán Sidó Ferenc fölött. Az elődöntőben Sidó megverte a kétszeres volt világbajnokot, a japán Ichiro Ogimurát, míg a kínai új világbajnok az amerikai Meyert győzte le. A női egyéni világbajnokság döntőjét a japánok egymással között intézték el: Kimijo Matuzaki 3:1 arányban győzött Fujie Eguaci fölött, aki az elődöntőben Kociján Évát verte meg.

Véget ért a délamerikai labdarúgó bajnokság. Az utolsó mérkőzésen Argentína-Brazília 1:1 arányban játszottak egymással. A végleges sorrend így alakult: 1. Argentína 11 pont, 2. Brazília 10 pont, 3. Paraguay 6 pont.

Az ifjúsági labdarúgó csapatok nemzetközi tornájában, Bulgáriában, az elődöntő mérkőzések során Olaszország ifjúsági csapata 1:0 arányban legyőzte Magyarországi csapatát, Bulgária 3:0 arányban Keletnémetországot. Az első helyért Bulgária és Olaszország, a harmadik helyért Magyarország és Keletnémetország játszottak egymással.

Négy közlekedési baleset egy nap alatt

Tel-Avivban halálra végződött a karambol és az autó megsebződött — Tel-Mondban egy kislány kiesett a robogó jeebből

Az országban tegnap négy közlekedési baleset történt, amelyek közül egy halálos kimenetelű volt. A tel-avivi Meszilat-Wolfson és Raánán utcák kereszteződésénél egy magánautó összeütközött egy háromkerékű motorkefépárral, amelyet Jiszráél Stern 49 éves bné-bráki férfi vezetett. Ábrahám Lévi 50 éves férfi, aki a közelében állt, az összeütközés erejétől súlyosan megsebesült és miközben a mentőautón kórházba szállították, meghalt. A magánautó az összeütközés után továbbrobogott. A rendőrség Sternt előállította és körözi a magánautó megszökött vezetőjét.

Oren Sussmann 4 és fél éves kislány Tel-Mond központjában kiesett egy robogójeebből és súlyos zúzódásokat szenvedett.

A kfar-szirkinai országúton egy motorkefépár elgázolta Jozsef Marko 66 éves petach-tíkvai lakost. Mindkét sebesültet a tel-hásoméri kórházba szállították. Allapotuk nem ad aggodalomra okot.

A Rechovot-népsz-cionai országúton egy teherautó, amelyet egy Jád Cháná kibuchoz tartozó soffőr vezetett, elgázolta Baruch Weizmann 62 éves népsz-cionai lakost. A sebesültet a Kaplan-kórházba vitték.

A gázoló soffőroket előállították, majd óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

Ben Gurion beavatkozását kéri Resolio

Nem tud megegyezni a vezető hivatalnokokkal

Dávid Rosolio, az állami alkalmazottak főfelügyelője tegnap Ben Gurion miniszterelnök beavatkozását kérte a vezető állami alkalmazottakkal kialakult viszállyban. Az öt legfelső fizetési kategóriában lévő hivatalnok, már hosszabb ideje tárgyaltak Rosolioval, de eddig még nem jött létre meg egyezés Vasárnap megbeszélés folyt le a magasrangú hivatalnok tanácsa és az állami alkalmazottak főfelügyelője között, de a tárgyalások holtpontra jutottak.

A vezető hivatalnokok egy új kategória bevezetését követelték, hogy lehetővé tegyék azoknak a második fizetési fokozatban lévő tisztviselőknek előléptetését, akiknek ez jár. Az első fokozat ugyanis kizárólag a minisztériumok vezérigazga-

Jacques Soustelle héberül nyitotta meg Lyonban az izraeli pavillont

Paris, (STA). — Röviden megírtuk, hogy a lyoni mintavásár izraeli pavillonját ünnepélyes külsőségek között maga Jacques Soustelle francia propagandügyi miniszter nyitotta meg. Ujabb jelentés arról számol be, hogy miután átvágta a bejáratnál kifeszített szalagot, amely elzárta a pavillon ajtaját, Soustelle általában meglepetésre héberül üdvözölte Izráel megbízottját, Jákov Cur nagykövetet, aki a pavillon bejáratánál fogadta.

Soustelle ezután maga vezette a megnyitón megjelent magas vendégeket a pavillonba és elmagyarázta nekik az Izráel és Franciaország közötti gazdasági kapcsolatok jelentőségét. — Többek között arra utalt, hogy az izraeli börtemel-

Betörők jártak a Mápám központjában

Az Egyesült Munkáspárt körében nagy izgalmat váltott ki a betörés, amelyet a vasárnapra virradó éjjel követtek el a párt központjában a tel-avivi Jehuda Hálevi utca 20 szám alatti házban. Mig a Mápám körrel politikai okokat keresnek a betörés mögött, a rendőrség meg van győződve róla, hogy közönséges betörésről van szó és sikerülnie fog a tetteseket rövidesen kézrekeríteni.

A párt központ alkalmazottai, akik reggel munkába jöttek, meglepetve látták, hogy a bejárat vasrácsos kapujának lakata fel van törve. Megállapították, hogy a betörők behatoltak Jicchák Pátis szervezési titkár szobájába és szétdobálták iratait. Azután benyomultak a szomszédos pénztári helyiségbe, ahonnan magukkal "vittek a kisebb összeget tartalmazó kézikasszát. Ezen-

PROGRESSZIV PART MAGYAR TAGOZAT
Ezúton is tisztelettel meghívjuk f. h. S-án, szerda este 7.45-kor. klubhelyiségünkben (Herzi-u., Bét Antal) tartandó előadásunkra, melynek keretében dr. POPPER ANTAI bepolitikai kérdésekről és J. BAR LEVAV az ország gazdasági problémáiról tart előadást Bélejes díjjal.

Progresszív Párt - Háövéd Hácioní Rison Lecion

HIREK

REMBRANDT ÉS A MOZGÓSÍTÁS

Az április elsejei „mozgósítási tréfa”, amellyel a Kol Jiszráel önhibáján kívül alaposan beugratta Izráel lakosságát, sőt a világ nagy részét, szigorú vizsgálát tárgyává vált és politikai ügy lett belőle. Hollandiában csak nevetést váltott ki néhány év előtt a holland rádió riasztó híre, amely tudatosan április elsejei tréfának volt szánva.

Amint Izráelnek a hadsereg a dédelgetett kedvence, úgy a hollandoknak büszkeségét festmények képezik. Nagy volt tehát a riadalom, amikor az április elsejei esti híradások közt azt jelentették, hogy az amszterdami állami múzeumban borzalmas dolog történt; helytelen felírással jolyadékkal kezelték Rembrandt „Ejjei Brjárat” nevű híres képét és az lassan teljesen elvesztette színt. Csak órák kérdése amíg a festmény teljesen elfakult és ezért a múzeum éjjelre is megnitotta kapuit, hogy a műkedvelők még egy utolsó pillantást vehessenek a gyönyörű festményre. Az emberek ezrei rohantak az amszterdami Rijksmuseum épülete felé. Barátságosan mosolygós jöelre beavatott — rendőrök irányították a hosszú sorokat a múzeum — zárt kapui felé.

A hollandok napokig nevettek a tréfát. Senkinek feltehető szigorú vizsgálata, egy szerencsétlen műkedvelő kivételével, aki 300 kilométer távolságból, taxin robogott Amszterdamiába és költségei megtérítését követelte a rádió igazgatóságától.

— Angol aknaszedők látogatása Haifán. A tel-avivi angol nagykövetség közlése szerint a Fiskerton és Crofton nevű angol aknaszedő hajók április 9-én udvariasági látogatásra a haifai kikötőbe érkeznek. A két parti hajó egyenként 360 tonnás vízkiszorítású és egy 40 méteres, valamint két 20 méteres ágyuval rendelkezik. A hajók április 13-ikáig maradnak Haifán, amely idő alatt a tiz tisztből és 60 főből álló legénység látogatást fog tenni az ország különböző részeiben.

— A Bank Leumi 90-ik fölkja. Ma (április 7-én) nyitott meg a közönség részére a bank országos főhatalozatának 90-ik tagja Jaffa déli részében, a Sáerut Jerusáljimon. A bank régebbi két fölka Jaffán a kereskedelmi központban és Givat-Aljában van.

— Lengyel pavillont szerveznek a mezőgazdasági kiállításon. Tegnap éjjel az országba érkezett a „Motorimport” lengyel külkereskedelmi vállalat négytagú küldöttsége, hogy megszervezzék a Bét Dagonban megrendezésre kerülő nemzetközi mezőgazdasági kiállítást lengyel pavillonnal. A lengyel 16 különböző mezőgazdasági gépet mutatnak be, amelyek a lengyelországi Pionir gyárban készültek.

— BELGRÁDBAN. Knieza Paululicában laktam. A megszállás után bujkáltam Belgrád környékén. Eszéken (Osiek), Dárdán, Panosován. Keresek tanukat ennek igazolására. Grosz Armin, Beče Jákov, Jabotinsky 5.

— Meghalt dr. Leo Mayer egyetemi tanár. A jeruzsálemi Hadassza kórházban tegnap reggel, életének 64-ik évében elhunyt Leo Arjé Mayer régészprofesszor. Mayer professzor Galicában született és főiskolai tanulmányait Lausanneban, Bécsben és Berlinben folytatta. Bécsben rabbiképzőt is végzett. 1921-ben alijázott és a mohamedan régészeti tanára, majd 1943–45 között az egyetem rektora volt. Archeológiai kutatásaiért néhány héttel ezelőtt az egyetem az 1959-es Bubelik díjjal tüntették ki. Számos archeológiai szakmunkát írt, amellyel kiváló nevet szerzett magának. Temetését ma délel 1 óraker tartják.

— A villám becsapott egy tel-avivi házba. Tegnap reggel szokatlan erejű zivatar vonult el Tel-Aviv fölött. A heves dörgések és villámok kíséretében megeredt eső rövid időre komoly zavarokat okozott a közlekedésben. Az egyik villám becsapott a Simon Hátárszi utca 33. szám alatt álló házba. A villám egy 40 centiméter mély és 30 cm. széles lyukat ütött a falba, de szerencsére ezenkívül más kárt nem okozott.

— Föbélte magát egy éjláti férfi Tel-Avivban. A tel-avivi Stern szállóban tegnap reggel föbélte magát és meghalt Eljáhu Weizbrod 31 éves éjláti lakos. A férfi egy napra vett ki szobát és amikor a délelőtt folyamán nem jelentkezett, a szállodatulajdonos gyanút fogott. Minthogy kopogtatására nem kapott választ, kihívta a rendőrséget, amely behatolt a szobába és felfedezte a holttestet. A férfi tettnék oka egyelőre ismeretlen.

A „herceg” nem nem engedik be Amerikába

Beszámoltunk róla, hogy Eleanor Roosevelt asszony izraeli látogatása alkalomával a beér-szévi beuduin vasáron egy tevehörjöt vásárolt Nina nevű 16 éves unokája számára, aki elkísérte izraeli útjára is. Miután leküzdötték a szállítással kapcsolatos akadályokat, egy tegnap érkezett washingtoni jelentés arról számol be, hogy az amerikai földművelésügyi minisztérium nem akarja beengedni a „Dukasit” (hercegnő) nevű tevehörjöt, azzal az indoklással, hogy az idevonatkozó törvény értelmében, Amerikába tilos olyan háziállatok beengedése, amelyek szája, és köröm-fáját terjeszthetnek. Feltételezhető azonban, hogy Roosevelt asszony minden befolyását latba fogja vetni, hogy beengedjék az általa protezsált „hercegnőt”.

— Pénzt, ékszer és útlevelet loptak el a Weizmann-intézet tanáratól. — Mose Slezniak professzor, feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek ezer font készpénzt és 2500 font értékű különböző ékszert loptak el a rechoviti Növe Weizmann-negyedben lévő lakásából. A tettesek elvittek egy izraeli és egy amerikai útlevelet is. A professzor az értékártyákat egy kis páncéllukáztában tartotta, amelyet a szekrényben őrzött.

Dr. DIEHL — Dr. ROSEN — telerőpéd cipők nagy választékban, kivételes áron. „K at 27”, Tel-Aviv, Shekin-u. 44.

— Vizsgálati fogságba került a kis Gilad Moses hárláragázolója. A tel-avivi járásbíró tegnap 15 napi vizsgálati fogságot rendelt el Dan Dunszki Egged soffér ellen, aki a múlt hónap 11-én elgázolta Moses Gilad 9 éves kislányt, a Jedit Achronot egyik tulajdonosának gyermekét, aki néhányhetes szenvedés után a kórházban elhunyt. A járásbírósa a védelem kérésére lehetővé tette, hogy a soffőr 500 font óvadék ellenében szabadlábra kerüljön. Dunszki gondatlanságból elkövetett emberléllel vádolják.

ELSÖRENDC. gyakorlati gyermekkonfektóvarrónt felvezet: Rosenfeld, Haifa, Balfour-u. 2.

— Amerikai professzor érkezett a pszichiáterek kongresszusára. Dr. Joél Elkesz, a washingtoni egészségügyi intézet professzora tegnap megérkezett az országba, hogy résztvegyen az április 10 és 14 között Tibériásban megtartandó pszichiáteri kongresszuson. Dr. Elkesz a kovno héber gimnázium végzettje és folyékonyan beszél héberül. Apja, dr. Aba Elkesz ismert orvos volt Kovnában és a náciidőszak alatt a város zsidó tanácsának élén állott.



— Rendőrséget kellett hívni a holland festők kiállításához. A közönség az utóbbi napokban rendkívül meklődést tanusít a tel-avivi muzeum Helena Rubinstein pavillonjában bemutatásra kerülő holland képkiallítás iránt. Tekintettel arra, hogy a kiállítást ma este zárják, tegnap este olyan hatalmas sor kigyógyzott a bejárat előtt, hogy rendőrszolgát kellett kivevényelni a rend fenntartására. A várakozók között akadtak, akik soronkívlly igyekeztek behatolni és ez tumultuózus jelenetekhez vezetett.

— Elütötte a közlekedési rendőrt. Cíati tudósítónk jelenti: Tegnap a gáliti Szde Eliezer szövetségi fák közelében az országúton Jona Dámári 24 éves chácóri férfi által vezetett traktor összeütközött egy motorkefépárral, amelyet Chájim Ábramovits 25 éves közlekedési rendőr vezetett. A rendőrt, aki a hátrgerincén sebesült meg, súlyos állapotban szállították a cíati állami kórházba. Dámárit, akiről beírult, hogy nem volt traktorvezetési engedélye előállították.

— Botrányt esapott a pé-tách-tíkvai alpogármester hivatalában. Chájim Hákaril 40 éves rokkant petach-tíkvai férfi tegnap megjelent J. Edelman polgármesterhivatalában, hogy meghosszabbítsa utcai árusítási engedélyét. Minthogy Edelman választ nem találta kielégítőnek kiáltozni, majd törni-zuzni kezdett. Dühöngésének nyomait tört székék, bezuzott ablaküvegek, szétszórt iratok jeleztek. Edelman az utolsó pillanatban sikerült elmenekülnie a magából kikelt főfi elől. Amikor Hákaril befejezte dühöngését földre vetette magát és nem volt hajlandó felkelni. A kihívott rendőrség előállította, majd óvadék ellenében szabadlábra helyezte.

— A Bné Chéfec C egy 15 éves idő óta te hogy édesatalkozás társaságában feltette a galmát, fkenység” és a férfi nem szünt lépésre szsel fenyeget. — „Ha fogsz az lek!” — A férfi íjesztette lépése és lene a re életveszély örízetbeve

Feltéke bec

Az izraeli... (text partially obscured)

HABIMA H

Tel-Aviv, április 7., kedd
A VELENCEI KALMAR
Jeruzsálem, április 7., kedd
„Edison”, este 9 óraker
TUVIA, A TEJESEMBER

IZRAELI OPERA

Kedd, április 7. este 8.30
LA TRAVIATA
Emelina de Vita vendégénekésnével.

ORION MOZI, TA.

Harmadik hét
A SVÉD LÁNY
Doris Kitchner, Walter Gilber,
Németül beszélő film

„ARMON DAVID”

mozi, T-A
Operabál
Vidám bécsi operett
Hans Moser, Theo Lingel,
Sonja Zieman

A TEL-AVIVI MOZIE HETI MÛSORA

ELÖADÁSOK KEZDÉSE:
3.30, 7.15 és 9.15
ALLENBY: Jacobovsky és né ezredes
ARMON DAVID: Operabál
CAFON: Nincs idő a sírásra
CHEN: A tanár kedvence
GAT: A hét hold asszonya
EDEN: Szerelmes levelek
ESZTER: Gigi
HOD: A kétaru túlköze
MAXIM: Waterloo bridge
MIGDALOT: Seven thunders
MUGRABI: Gideon a Scotiand Vardó
OPHIR: Maracaibo
ORION: A svéd lány
PEER: A nagyszerű matador
SDEROT: This angry ape
TAMAR: A nagy kék út
TEL-AVIV: A nagybátyám
TCHÉLET: Mikor utoljára látam Párizst
YARON: A szerelem alakutján
ZAMIR: Parancs gyilkosságra

Persia V

Washington amerikai Bank tegnap 9 millió 300 ezer dollárért, amely összege meglehetősen nagy, de az amerikai kormány által megrendezett, amely 1955-ben befejeződik, 1962-ben kezdődik.

Elő fáky

Borzalmas kiserletet k... (text partially obscured)

Feltéke bec

Az izraeli... (text partially obscured)



Az izraeli... (text partially obscured)

Perzsia vasútépítési öcsönt kapott

Washington, (CPD). — Az amerikai Export-Import Bank tegnap közölte, hogy 9 millió 300 ezer dollár kölcsönt nyújtott Perzsiának, amely összegből 40 Diesel mozdonyt vásárolhat a General Motors vállalatól. A mozdonyok közül 20 személyvonatok, 20 pedig tehervonatok számára készül. Az összegből Perzsia új vasútvonalakat is épít. Ez a kölcsönnyújtás annak az 53 millió dolláros hitelkeretnek a terhére történik, amelyet a bank még 1955-ben bocsátott Perzsia rendelkezésére. Ennek az összegnek a visszafizetése 1962-ben kezdődik és 7 évig tart.

Elő fátyla Rechávián

Borzalmas öngyilkossági kísérletet követett el a jeruzsálemi Rechávia negyedben egy 32 éves tel-avivi férfi, aki felgyújtotta önmagát. A férfi több év előtt jeruzsálemi lányt vett feleségül, de a házasság boldogtalan volt és a férfi már akkor öngyilkosságot kísérelt meg. Az asszony erre otthagya férjét és visszatért szüleihez Jeruzsálembe. Vasárnap reggel a férfi megjelent apósa házában udvarában, leöntötte magát két üveg petróleummal és gyufával meggyújtotta ruháit. Egy szomszédasszony lett figyelmes az elő fátylakra lobogó férfire és felhívta a ház lakóit, akik az öngyilkost dobta az öngyilkos-jelöltre, majd meghempergették a homokban. Így sikerült megmenteni életét, de súlyos égési sebekkel szállították be a Sieff-kórházba.

Féltékeny az anyja becsületére

A Bné Brákhhoz tartozó Chéfec Chájim negyedben egy 15 éves fiúnak hosszabb idő óta tudomására jutott, hogy édesanyja gyakran mutatkozik egy 54 éves férfi társaságában. A fiúban, aki féltette a családi élet nyugalmát, felbűnt a „féltékenység” és miután az anyja és a férfi közötti barátság nem szűnt meg, elkeseredett lépésre szánta magát: késél fenyegette meg a férfit: — „Ha továbbra is sétálni fogsz az anyámmal, megölelek!” — mondotta neki. A férfit ügylészük megijesztette a fiú elszánt fellépése és feljelentést tett ellene a rendőrségen. A fiút életveszélyes fenyegetésért őrizetbe vették.

Radio

Az izraeli rádió magyar adása 11.15 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható. 6.30: Műk. 6.35: Róvid hírek. 6.57: Torna. 6.55: Zene. 7.15: Hírek. 7.17: Hangt. 7.45: Izraeli dalok. 7.58: Róvid hírek. 11: Gluck. Iphigenia Aulisban. Csajkovszki: „Mozzartiana”. Chopin: Fantasia. Improv. — Rachmaninov: Zongoraverseny No 2. I. tétel. Weber: „Bávkovács”. Nyitány. 12: Asszonytétel. 12.15: Hangt. 13.10: Meir Lévi keleti népdalok. 13.30: Hírek. 13.45: „Hová menjünk ma este?”. 13.50: Könyvi zene. 17: Róvid hírek. 17.05: „Vidám ritmusok”. 17.55: Mezőgazdasági rovat. 18: Ifjúsági műsor. — 18.30: Zenei miniatűrök. 19: Hírek. 19.20: Népdalok. 20: A Kol Liszráel zenei karának hangversenye. Gari Bervini vezényletével. Uzi Wiesel — cselló — közreműködésével. Bee-thoven: II. Szimfónia. D-dúr; Pártos Oóón: Ballada. C-dúr és zenekar. Osbenutató. — 21: Hírek. 21.10: A hangverseny folytatása: Csajkovszki: Varfókók egy rokokó témára — cselló és zenekar. 22.25: Könyvi zene. 23: Hírek. 23.50: Férházas műsor. — 18: Osbenutató. Z. Brenner (Meeszozoprán) Matise, Boskovitz, Gluck. Bach szerzemények ad. 18.15: Orgonaszámok. — 18.30: Chopin zongoraművek. 20.15: Hírek könyvi héber nyelven. — A hádsereg műsora: 18.33: Enekszámok. 19.15: Liszt: Les Preludes, szimfonikus műsor; Paganini: Heggedűverseny. D-dúr; 20.30: Könyvi zene. 22.15: Enekszámok. — 22: Enekszámok.

Földvári Béla új olé vezényli holnap az Operában a Pillangókisasszonyt

Tulajdonképpen napirhírnéki indult a dolog. Még a múlt hét végén fennjárt az Új Kelet szerkesztőségében egy rokonszenves, szerény fiatalember. Amolyan tisztelő látogatón volt, melynek során elmondta, hogy most alijjazott Erdélyből, pontosabban Kolozsvárról, neve Földvári Béla, foglalkozására nézve pedig az Operának volt a karmestere. Mint ilyenkor szokás, Földvári neve és adatai bekerültek az „Egymás között” című rovatunk híranyagát gyűjtjük.

De Földváriból nem lett hír, hanem riport. Itt ülünk vele szemben és jaggatjuk villámgyors karrierje felől.

— Hogyan érte el három hét alatt, hogy holnap este már ott áll a tel-avivi Opera karmesterei pulpitusán és a Pillangókisasszonyt vezényli?

Mert ez történt az új oléval. Olyan gyorsan kapta a kezébe a dirigenspálcát, mintha vendégművész lenne és nem új olé. Vannak tehát csodák és a csodákról annak rendje és módja szerint be kell számolni.

— Magam sem tudom, hogyan sikerült — mondja Földvári Béla zavartan. — Március 15-én érkeztem az országba, másnap pedig felkerestem az Operát, ahol

nyomban alkalmat adtak tudományom bemutatására. Néhány operarészletet dirigáltam és amikor a végén megkérdeztem, milyen kilátásaim lehetnek, azt felelték: rövidesen vezényelni fogok.

— Rövidesen, igen, de ilyen rövidesen?

— Valóban talán szokatlán dolog ez, de így történt. Mondhatom, a legnagyobb szelílységgel találkoztam az Operában mindenki részéről. A dirigenssel szemben pedig általában ellenérzésekkel szoktak viselkedni. Ez érthető is, hiszen az ő kezében van a pálcá, az ő parancsait kell teljesíteni. És amikor a karmester még olyan jólféllő, mint jómagam, aki boldogul az új életben és még csak annyit tud az ország nyelvén, hogy „salom”, akkor sokszorosan indokolt az elfojtóssága, hogy az egész zenekar és az énekesek az ő intésére várnak, neki engedelmessé válnak.

Persze, ha nagyon kutatók, a csodák mögött mindig akad valamilyen realitás. Földvári esetében mindössze annyi történt, hogy még alijjazása előtt elküldött a tel-avivi Operának néhány róla írt kritikát és azok felkeltették iránta az érdeklődést. Tehát nem „vadidegenként” állított be az Operába.

Készült is arra, hogy az új izraeli Opera igénybevétele tudását, képességeit. Mikor megérkezett az országba elmondta vágyait, terveit a Patvándi, a Szochnut értelmiségi osztályánál és arra kérte őket, hogy annak megjelölésével Tel-Avivban, vagy a környékén adjanak neki lakást. A Patva nem volt olyan optimista, a lakást Jeruzsálemben utalták ki neki. Földvári azonban nem foglalta el a lakást. Nem várhat addig, míg az Opera a fővárosba teszi át a székhelyét.

Néhány adat a villámkarrier elért karmesterről: Lugoson született 39 évvel ezelőtt, a pesti Zeneművészeti Akadémián végzett 1940-ben. A háború éveiben a Ploesti melletti Tirgoviste internálótáborában volt. Temesváron nősült, Werner Magdát, egy ismert temesvári család leányát vette el feleségül. Két gyermeke van. A felszabadulás után néhány évvel Kolozsvárra került, az ottani opera első karmestere. Vezényelt szimfonikus hangversenyeken és tanít a kolozsvári zeneakadémián. Most pedig itt van Izraelben, nevét Páldira hebraizálta és holnap este a Pillangókisasszonyt vezényli.

Röviden ez egy új olé csodálatos története. Zoltán Dezső

Japán ciszternaautókat szállít Jordániának

Amman, (Reuter). — Tegnap megérkezett az akabai kikötőbe az első japán tartályautó-szállítmány, amelyet az Amerika által nyújtott öt millió dolláros segélyből rendeltek. Ez a küldemény, amelynek értéke 484 ezer dollár, néhány mozdonyt és hidat tartalmaz. A ciszterna-autók összértéke 200 ezer dollár és azt a célt szolgálják, hogy Akabából az ország különböző pontjaira szállítsák az üzemanyagot. Az amerikai kormány annakidején a Jordániában uralkodó petróleumhiány könnyítésére adta ezt a segélyt.

Jon Kimche izraeli kalandja

A tel-avivi járásbíró tegnap hatálytalanította Jon Kimche, a londoni Jewish Observer szerkesztője kitűzött engedélyének letiltását. Mint emlékeztet, a letiltást Gideon Vigart jeruzsálemi újságíró kérte a bíróságtól, Kimche megérkezése után, azzal az indokolással, hogy a multban cikkeket küldött a lapnak, amelyért 130 font honorarium illeti meg. Már több ízben fordult felkérésrel Kimchéhez, aki azonban nem folyósította az összeget. A cikkíró Kimche izraeli látogatását használta fel arra, hogy bírói úton igyekezzen behajtani a pénzt. A járásbíró helyadott kérelmének és letiltotta Kimche kitűzött engedélyét. Minthogy azonban a Jewish Observer tulajdonosa az angol cionista szervezet izraeli kirendeltsége útján kötelezte magát, hogy megfizeti az említett összeget, amennyiben a bíróság azt jogosnak nyilvánítja, lehatóvó vált a tiltó végzés hatálytalanítása. A tárgyalást egyébként a jövő hónapban tartják meg.

Algiriak revolverharcát Parizban

Páris (UPD). — A francia főváros keleti külvárosában újra revolverharc történt algiri bevándorlók között. A lövöldözés következtében egy ember meghalt, kettő pedig megsebesült. A rendőrség azonnal beavatkozott és elfogott két embert, akinek előzőleg sikertelenül elmenekülnie a tett színhelyéről a revolverharc után. Politikai körökben meglepetésként hatott ez az incidens, mert az elmúlt évben teljesen megszűntek az ilyen összeütközések politikai ellenfelek között.

Antikommunista front készül Nazareiben

Názareti körökből eredő értesülések szerint, a városban arab nacionalista közéleti személyek antikommunista frontot készítenek létrehozni. A szervezet élén az iraki Kaszem ellenfelei és Nasszer támogatói állnak. A szervezők már több megbeszélést folytattak különböző arab személyiségekkel, köztük olyanokkal is, akik jelenleg a kommunista párt támogatásával alapított Nép frontban tevékenykednek. A kommunisták azt állítják, hogy az új szervezet a Mápáj támogatásával jön létre és hogy a párt ezzel akarja megszerezni magának ezeket az araboknak a szavazatait a kommunisták rovására.

Antikommunista front készül Nazareiben

Názareti körökből eredő értesülések szerint, a városban arab nacionalista közéleti személyek antikommunista frontot készítenek létrehozni. A szervezet élén az iraki Kaszem ellenfelei és Nasszer támogatói állnak. A szervezők már több megbeszélést folytattak különböző arab személyiségekkel, köztük olyanokkal is, akik jelenleg a kommunista párt támogatásával alapított Nép frontban tevékenykednek. A kommunisták azt állítják, hogy az új szervezet a Mápáj támogatásával jön létre és hogy a párt ezzel akarja megszerezni magának ezeket az araboknak a szavazatait a kommunisták rovására.

„Ez nem fogház, hanem tanintézet”

„Cofia” lányai sikerrel tették le a vizsgát

Egyszerű drókerítéssel körülvett kis épülecsoporthoz húzódik meg a partmenti országút közelében és a zöldelő kertek, a színpompás virágok szinte meghazudtolják a bejárat melletti tábla szövegét, amelyből kitűnik, hogy ez „zárt intézet”, — rossz útra vezető lányok javítóintézete, a „Cofia”. A nagyközönség alig tud létezéséről, pedig az intézet most ünnepelte fennállásának harmadik évfordulóját, barátságos szertartással, amelyre a szociális gondozók, a tanítók és a lányok is részt vesznek. Érdekes módon azonban maguk a lányok az első látogatás után gyakran megtagadják régi barátait, mert úgy tartják, hogy nem illenek bele ebbe a „jobb környezetbe”. Az oktatók persze megmagyarázzák a lányoknak, mik az igazi baráti kötelek, hogy aztán önmaguk tudjanak dönteni. Maga az intézet igazgatósága is gyakran hív meg fiatalokat Rechovotól és más környékekből településekről.

MARY KALANDJAI

A jubileumi ünnepségen feltűnt egy tel-avivi fiatalasszony, aki kitörő örömmel üdvözölte az oktatókat és hosszasan beszélgetett a lányokkal. Kiderült, hogy ő is a „Cofia” növendéke volt. Ma családosa asszony, el van foglalva háztartásával és gyermekeivel, de ezúttal a szomszédokra bízta kis csecsemőjét, nehogy elmulassza a találkoztól volt oktatóival. Hogyan kerülnek a lányok az intézetbe, azt ők maguk mutatták be az általuk írt és rendezett színdarabban, amely egy Mary nevű lány viselkedéséről szól. Maryt a bíróság beutálja az intézetbe, de az utcán való szabad csatangolás után nehezen tud beleszokni a rendezett életbe és megszokik. Az intézet volt növendéke találkozik vele a városban és azonnal értesíti a Cofia igazgatónőjét, valamint a rendőrséget. A lány a növendékek fegyelmű bizonysága elé kerül, amely megbocsájt neki, mert ma-

guk a bizottság tagjai is részt vesznek az ünnepségen. A lány ezután társnői barátságos támogatásával beilleszkedik az intézet életébe és végül megkapja első szabadságát. Visszatérve kereses szírással borul az igazgatónő nyakába és zokogva elmondja, milyen borzalmas élmény volt odahaza: rájött, hogy az anyja férfiakal barátkozik.

A színdarab kissé banális befejezése, amely a jótúra tér Marynek hazatérését mutatja, amint megtakarított pénzzel megminta anyját, már nem vonta magára a figyelmet, mert a vendégek nem a színdarab, hanem a nézőtér felé fordultak: de a lányok együtt zokogtak a színdarab Maryvel, saját élményeikre gondolva. A szép ünnepély múltó befejezőségeit Jicchák Silá iró bizonyítványokat osztott ki a lányoknak, akik sikerrel fejezték be tanulmányukat. Nagyprizük számára ez volt az első jó bizonyítvány, amelyet elértükben kaptak.

Felhívás mosávon való letelepülésre

A Hitachdut Olej Hungária Országos Központja örömmel állapítja meg, hogy az ország mezőgazdasági fejlődésében eredményesen vettek részt az utóbbi években azok a magyarországi származású új bevándorlók, akik mosávonok (falvak) telepedtek le. Az elért eredményeket figyelembe véve az Országos Központ, hivatalos intézményekkel karöltve, arra az elhatározásra jutott, hogy újabb mosáv-akciókat indít meg, amelyek keretében elsősorban új oléknak nyílik lehetőség, már meglévő mosávoiban elhelyezkedni. — Figyelemreméltó, hogy olyan mosávoiról van szó, amelyeknek telepes magyarországi származásúak, s amelyek a gazdasági meg alapozottság előrehaladott fokát értik már el.

A mosávoiban a települők 2-szeres bérrel kapnak, valamint gazdasági felszerelést és munkalehetőséget. A munkalehetőség az első napok fogva rendelkezésre áll és annak díjazása életlehetőséget biztosít. Valamennyi ilyen telepen

működik a villany- és vízhálózat, szervezett nevelési (iskola) és kulturális intézmények állanak a telepesek rendelkezésére. Az Országos Központ megbízottai külön üzeneteket küldenek a települők felé, akik a letelepedés feltételeiről és lehetőségeiről nyitottan arra is, hogy az érdeklődők a terv végrehajtásának későbbi szakaszaiban szervezett keretben látogatást tegyenek a kijelölt mosávoikon. A Hitachdut Olej Hungária Országos Központja felhívja az érdeklődőket, hogy kizárólag írásban jelentkezzenek az egyesületnél, Jeruzsálem, postafiók 1405. — Figyelemreméltó, pontos címeket, zöljelek nevéket, pontos címeket, foglalkozásukat, valamint saját és családjukait születési évét, úgy-szintén a családtagok nevét is. — A korhatár 50 év. — Jelentkezési határidő: 1959 április 15-ig.

Hitachdut Olej Hungária — Országos Központ — Jeruzsálem, P. O. B. 1405.

Az átfért svéd asszony pészachja

A haifai rabbinikus bíróság komoly fejtorésé okozott egy zsidó hitre áttért svéd asszony, aki annak megállapítását kérte, hogyan tarthatja be a pészachi előírásokat abban a galili kibucban, amelyben letelepedett. A rabbinátuson egyébként jól ismerik a 35 éves svéd asszonyt, aki a mult évben érkezett meg és elmondta, hogy a háború alatt több zsidó gyermeket mentett meg, megszerette őket és most maga is itt akar letelepedni és át akar térni a zsidó vallásra. A rabbinátus segítségével meg is történt az eddig katolikus asszony áttérése. A svéd nő, aki magával hozta néhány megmentett gyerek címét, végül az egyiknél, egy galili kibucban telepedett le, ahol az időközben felcsperedett gyerekekből már családapa lett.

Már az áttérés előtt lefolytatott vizsgáztatásnál kiderült, hogy a svéd nő rendkívül jártas a Bibliában, sőt a vallási szabályokat is jól ismeri. Nem is csodálkoztak tehát, hogy most pontosan felsorolta milyen pészachi előírások betartása utközik nehézségekbe a nem-vallásos kibucban. A rabbinátus végül azt tanácsolta, hogy az ünnepeket a kibucban kívül, egy vallásos családnál töltsék.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV
Keresik őket a tel-avivi ROR-nál (szárjelűben a kereső neve és címe): Berg (Móric) Gyula, fohérvárról (Koh. Alex., BOH. Tel-Aviv, Harkos 61.); Behar, Eilán-Olga, ad 1955-ben érkezett Budapestről (Szerényi Éva, leható. Stern, a budapesti Zsidó-kórházban, jelenlegi címe: Cholea, Rassco „B”, rch. Otto Wernke 14.); Friedman, Bandi ifjúsági (Klein-Grünfeld Gizi, Bó Habuzot, Tel-Aviv, Harkos 1401.); dr. Fenyő Jenő és Lelit Egerbó (Fülöp Jenő — szül. Miklóssy, Petách-Tikva — Páldás, Silun Ammár B. 57/3); Herskovits Jenő Kolozsvárról, apja neve: Ignác (Herskovits Imre, Tel-Aviv, rch. Járvé 6.); Kulsár István, aki Tel-Avivban lakott (dr. György Vajdák, Doar Na, Galil Hatachot); Káhn Rudólfot vagy Eragi Brassóbel (Mátyás Erzsébet, Dier Lole 118/2, Natanja); Leb Német Kolozsvárról (Roseberg Regina, Bó Hahucot, Natanja); Müller Rozáliának, aki úlpános tanuló levele van Temesvárról (Lampel családnál, telefon: 23429, bármely nap reggel 9-ig lehet érdeklődni); Rosenblit Beát, aki kb. 10 éve érkezett az országba (Lax Michael, Mígál Ástálon, Atikot Ticachon 42); Mayer Rozáliát Aradról és Stern Aradról Zeibórel (Mátyás Erzsébet, Dier Lole 118/2, Natanja); Tartler István, aki legutóbb Haifán lakott (König Hermann, Rámáz Hásaron, Morasa, Silun Munchheim 11/3); — Weinfeld Gizi Gyöngyösről, nevelőapja: Koho Gyula (Mihácel Wojtjick, Amerikából, itteni címe: Tel-Aviv, Alenby 11 c/o Kaposi); Zöbhe-lyi Róbertet, anyja neve: Grün Margit (Simorné-Berg Anna, Bó-Jám, rch. Jerusalem 69.).

Levélük van a tel-avivi ROR-nál (átvehető a titkárságnál, Harkos 61. sz.): Dr. Gottsmann Lajos (Kemény Gyulától, Béc); Kolb Mihály, Tel-Aviv (Zöbhe-Krausz Salamonnétől); — Lancelo Hermann, Herzia? (Münchenből).

HAIFA
Figyelem! A haifai zsidó közéleti bizottsága által rendezett bíráim gyermeknappelyen készült fényképek a „Foto Armon”-nál, rch. Hánevim 11. sz. alatt tekinthetők meg.

Allást kaphat: Elsőrangú postakörös. Jelentkezés Irodákban.

Keresékek: Fischer László, Naharia, Givat Trumpeldor 213/5, keresi volt sógort, Rosner Laici, anyja neve Ceisler Gizella; Weinberger József, Haifa, Tachanat Hakarmel, rch. Hial 12, keresi Lavan Jakab anyósát, Rosenthalné-t s Mairovska Miklóst.

3 hónapos **mozaik kurzus** Haifán
Tananyag: tervezés, rajolás, anyagkészítés, stb.
A tanfolyamot **megélhetést** biztosító házelvélzőknek munkát adunk
Jelentkezés: Interior Home Studio haifai irodájában, „Gombo”, Herzl-u. 26., I. em. 5.

Az államelnöki pár fogadta a mezőgazdasági kongresszus külföldi résztvevőit

Az európai piac negatív kihatással lesz Izrael és a Benelux-államok külkereskedelmére

Jeruzsálem, (Az Új Kelet kiküldött munkatársától). — A jeruzsálemi egyetem Wise auditoriumában tegnap kezdődött el a nemzetközi mezőgazdasági kongresszus első érdemleges ülészaka.

Jicchák Sapira, a mezőgazdasági központ titkárnak és Cvi Isaksonnak, a gazda-szövetség elnökének üdvözlőszavai után Lévi Eskol pénzügyminiszter és a Szochnut telepítési osztályának vezetője „Az izraeli telepítési mozgalom eredményei” címmel tartott előadást a különféle telepítési formák kialakulásáról.

Louis Rivera Santos portoricoi földművelésügyi miniszter, Martin Aspih-Tanquah gánai földművelésügyi államtitkár, Waldegrave lord angol földművelésügyi miniszterhelyettes és Wleeschauer báró belga földművelésügyi miniszter országuk mezőgazdaságának speciális problémáit ismertették. Az utóbbi külön részt szentelt beszédében a közös európai piac megteremtésével felmerülő vámtentességi problémáknak, amelyek véleménye szerint, negatív kihatással lesznek a Benelux-államok és az Izrael közötti kereskedelmi kapcsolatokra, de nem fognak az izraeli áruk ottani behozatalának teljes megszüntetéséhez vezetni.

A kongresszus tegnapi ülésének két legérdekesebb előadását M. Even Ari professzor, a jeruzsálemi egyetem helyettes rektora és Walter Lowdermilk professzor, a neves amerikai talajmegőrzési szakértő tartotta. Even-Ari professzor „A Ne-

gev ősi mezőgazdaságról” beszélve, megállapította, hogy az ország déli részén már közel háromezer évvel ezelőtt sűrűn lakott települési hálózatok voltak. Ezeknek a települések földjeit a különböző módszerekkel felfogott esővízzel öntözték a Negev akkori mezőgazdái. A települések földjeit a különböző módszerekkel felfogott esővízzel öntözték a Negev akkori mezőgazdái. A települések földjeit a különböző módszerekkel felfogott esővízzel öntözték a Negev akkori mezőgazdái.

„Talajmegőrzés — világprobléma” című előadásában Lowdermilk megállapította, hogy a föld lakossága 1970-ig 4800 millió emberre fog szaporodni, akiknek élelmiszerre további 500 millió acre termőföldre lesz szükség.

Délben a vendégek tiszteletére Kadis Luz földművelésügyi miniszter díszbédét adott. Ben-Cvi államelnök és hitvese tegnap este fogadta a kongresszus összes

külföldi résztvevőit, köztük Yvonne Louise Jauneau asszonyt, a francia televízió „Eletem álma” műsorának nyertesét és Eggerszgi professzort, a Kossuth-díjjal kitüntetett magyar talajszakértőt. A kongresszus tagjai ma délelőtt további előadásokat hallgatnak meg, utána pedig meglátogatják a főváros nevezetességeit.

A kínai csapatok általános offenzívára készülnek Tibetben

A Dalai Láma bátyja szerint a kínai kommunisták Indiát és azután egész Ázsiát meg akarják hódítani — Csu En-Láj nem megy Nehruhoz

Kalinpong, (UPD). — A Tibetben összpontosított kínai csapatok általános offenzívára készülnek a lázadók ellen, akik Lhassza főváros és a Brohmeputra folyó között nagy kiterjedésű terület fölött gyakorolnak ellenőrzést, de már eddig is súlyos veszteséget szenvedtek

a kínaiaktól. Az offenzíva célja, hogy a folyótól délre is csoportosuló lázadókra végző csapást mérjen. A lázadók, akik a Kampa törzshöz tartoznak, nagyon jól ismerik ezt a hegyi vidéket és ezért a kínaiak tisztító hadjárata valószínűleg hosszú ideig fog tartani.

A pekingsi sajtó egyébként tegnap közölte első alkalommal a tibeti lázadásról felvett fényképeket. Az egyik képen munkások láthatók, amint a bombázások által okozott károkat tatarozzák. Ugyancsak látható a Dalai Láma kastélya mögötti hid, amelyet az aláírás szerint „a lázadó bandák felgyújtottak.” A lapok azt írják, hogy a kínai hatóságok élelmiszert osztanak a nélkülöző lakosságnak.

Washington, (Reuter). — Tuftan Nurbu, a Dalai Láma bátyja az egyik amerikai lapnak adott nyilatkozatában azt állítja, hogy a kínai kommunisták az idők folyamán meg akarják hódítani Indiát. Tibet elfoglalása megnyitja számukra az utat India felé, majd pedig ha Indiát is birtokukba kerítették, egész Ázsiára fog sor kerülni. Nurbu amellett azt mondotta, hogy a kínaiak sosem lesznek képesek legyőzni a hegyekben harcoló tibeti lázadók ellenállását.

Kalkutta, (IFP). — Az afro-ázsiai szolidaritási konferencián a Kínát képviselő Tsün Tsung Pua fődelegátus kijelentette, hogy az India és Kína között fennálló szolidaritás olyan szilárd, mint maga a Himalája hegység. Ugyanígy szellemben irt levelet küldött Csu En Láj miniszterelnök a konferenciához, aki azt hangsúlyozza, hogy a Kína és az India közötti kapcsolatok a két állam függetlenségének kölcsönös elismerésén, meg nem támadási szerződésen, kölcsönös be nem avatkozáson, egyenlőségen és a béke megvédésének közös akaratán alapszik. Kína és India népe maradéktalanul meg fogja őrizni ezeket az elveket, hogy ezáltal további győzel-

meket érjenek el a kolonizálók szemben.

New-Delhi, (IFP). — Indiai kormánykörökben megcáfolták az egyik napilapnak Kalkuttából keltezett híret, amely szerint Csu En Láj kínai miniszterelnök rövid idő múlva New Delhibe érkezik, ahol tárgyalni akar Nehru miniszterelnökkel a tibeti kérdésben.

FIGYELMEZTETŐ SZTRÁJK FENYEGET A PETACH-TIKVAI VÁROSHÁZÁN

Petach Tikva városának 450 alkalmazottja holnap, szerdán délelőtt 10 órától kezdve háromórás figyelmeztetősztrájkot tart, amennyiben a városvezetőség addig nem teljesíti követeléseit. A munkástanács titkára tegnap közölte a sajtó tudósítóival, hogy a városi alkalmazottak többek között 30 kollektívájuknak megfelelő munkakörben való elhelyezését követelik, (amelyről már négy hónappal ezelőtt döntöttek), 15 régi munkás fizetését osztályának megállapítását, segélypénztár (Kupa) felállítását és néhány más probléma rendezését. A titkár kihangsúlyozta, hogy Rasis polgármester nem válaszolt a Hisztafut leveleire ebben az ügyben, míg végül a városi alkalmazottak üzemi tanácsa által pénteken összehívott gyűlésen elhatározták a figyelmeztetősztrájkot. Utimatumszerű levélben értesítették a polgármestert, hogy amennyiben nem rendezi a megoldásra váró kérdéseket megtartják a sztrájkot.

A legendás Grivas ezredes helyettese is miniszter lett a ciprusi kormányban

Tárcát kapott az EOKA másik alvezére is, aki háromszor szökött meg az angolok börtönéből

Nicosia, (Reuter). — Ciprus átmeneti kormánya, amely hét görög és három török miniszterből áll, tegnap megtartotta első ülését Sir Hugh Foot angol kormányzó részvételével. A kormányépítélet előtt nagy tömeg gyűlt össze és főként az egykori EOKA földalatti szervezet két vezetőjét ünnepele lelkesen, akiknek a fejezére annakidején egyenként ötezer fontsterlinget tüntettek ki az angol hatóságok. A két miniszter Antoniusz Georgiadesz és Polikratosz Georgiadesz, mindketten 28 évesek, szegénylős mosolylyal szálltak ki autójukból és sietve léptek be az épületbe. Georgiadesz, aki Grivas ezredes első helyettese volt, közlekedésügyi miniszter lett, Georgiadesz pedig aki háromszor szökött meg az angolok börtönéből, a munkaügyi miniszteri tárcát tölti be. Makariosz érsek, aki az ideiglenes kormány külügyminisztere, in- tegetett a tömeg felé, amikor kilépett gyönyörű fekete amerikai kocsijából, amelyben görög zászló lengett.

Sir Hugh Foot rövid beszédében üdvözölte az ideiglenes kormányt, majd hangsúlyozta, hogy „mindannyiunknak messzemenő engedményeket kell tennünk a kormány sikere érdekében, hogy egy év alatt szabad és önálló köztársaságot létesítsünk és nem szabad kudarcot vallanunk.” Makariosz érsek köszönetet mondott a kormányzóknak a megértésért, amelyet a ciprusi krízis kezelésében mutatott és kijelentette, hogy

Péter király igényt tart a jugoszláv trónra

Páris, (UPD). — II. Péter, Jugoszlávia volt királya, aki eddig teljesen visszavonultan élt a politikai élettől, tegnap kijelentette, hogy igényt tart a jugoszláv trónra. A 700 jugoszláv menekült előtt tartott beszédében az exkirály kijelentette, hogy országának egyetlen és törvényes uralkodója. Mindamellet hozzáfüzte, hogy a jugoszláv népek kell szabadon döntenie arról hogy milyen államformában akar élni. A gyűlést a nációk ellen küzdő jugoszláv gerillacsapatok emlékére rendezték.

Két incidens Algír és Tunisz határán

Tunis, (Reuter). — Megbizható forrásból eredő értesülések szerint április 3-án két incidens történt az Algír-tunizsi határon. A hírek szerint algíri területen állomásozó francia egységek aknavető-tűzet nyitottak az Abu Sávká határerődítés mellett tunizsi területre. — Egy tunizsi lakos életét vesztette. Ezután két francia tank hatolt tunizsi területre két kilométer mélységben. A francia katonák elhurcoltak egy algíri menekültet, akit tunizsi területen fogtak el.

Alegzandria városi tanácsa elutasította a sztrájkot

Alegzandria városi tanácsa elutasította a sztrájkot, amelyet a városi alkalmazottak kezdeményeztek. A tanács elhatározta, hogy a munkások továbbra is dolgoznak, de a munkaadók kötelesek a munkások követeléseit teljesíteni. A tanács elhatározta, hogy a munkások követeléseit teljesíteni kell, de a munkaadók kötelesek a munkások követeléseit teljesíteni.

Tengeri „repülő tányérok”

London, (Reuter). — Elkészült az első angol „tengeri repülő-tányér”, amely bevezetője lehet óriási méretű repülőhajók építésének — írja a Daily Mail. Ezek a repülő hajók nagy sebességgel szelnek át az óceánt, mindössze néhány méter magasságban a tenger színe fölött.

Az új légi járműnek az őstípusa, amely a lap szerint a jövő hónap elején kerül bemutatásra, 25 láb hosszú, gumicsónak formájú és egy fülke van benne a pilóta számára, valamint légszívó szerkezet. A „tengeri repülő tányér” legelőször valószínűleg autók szállítására fogják használni.

Tito marsall tegnap kihallgatáson fogadta Jugoszlávia angolai, ausztriai, romániai és iraki nagyköveteit.

Álef-álef
szakácsot, pincéreket keresünk.
Ajánlközás:
HOTEL PISZGA
C F A T, P. O. B. 26

A mozgósítási riadalom a Kneszetben

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
Mielőtt sokkal nagyobb kár történt, és pedig az, hogy súlyos csapás érte azt a bizalmat, amelyet az egész nép, úgy az országban, mint külföldön Izrael hadserege iránt tanusít.

A miniszterelnök ezután elmondotta, hogy másnap kinevezte a vizsgáló bizottságot, mely rendkívül gyors munkával készítette el jelentését és vonta le következtetéseit. A felelősség meg-

állapítása még további vizsgálatot követel és szükség van további mérlegelésre — mondotta. A felelősök el fogják nyerni büntetésüket, de nem akarom, hogy bárki olyan benyomást nyerjen, mintha alacsonyabb rangú tisztelt bünbakként akarnának felhasználni. Az alacsonyabb tisztek kérdése a legérzékenyebb probléma, nem lehet helyettesek helyetteseire hárítani a felelősséget. Az elhatározásai-

mat a legközelebbi minisztertanács elé terjesztem és az fog dönteni a felelősség és a szankciók tekintetében.

— Nem tudom eléggé kifejezni a magam és a vezérkari főnök sajnálkozását a rádióközlemény fölött — fejezte be beszédét a miniszterelnök.

A KÜLÜGYI BIZOTTSÁG NÉGYZÓRAS VITÁJA

A Kneszet ülését megelőzően a hadügyi és külügyi bizottság négy órán keresztül ülésezett. Az ülésen jelen volt Ben-Gurion miniszterelnök is, aki részletes magyarázatot adott a történetekről. Az ülés után határozatot fogadtak el, amely szerint a bizottság tudomásul veszi a miniszterelnök és hadügyminiszter azon nyilatkozatát, hogy a minisztertanács elé fogja terjeszteni végső következtetéseit és azok fölött a kormány fog dönteni.

A KOMMUNISTÁK SÜLYOS VERESÉGET szenvedtek a görög községi választásokon

Egyes városokban teljesen kibuktak a vezetőségből
Athén, (Reuter). — A görögországi községi választásokon a kommunisták támogatását élvező IDA-párt súlyos vereséget szenvedett. Ez a párt, amely az 1958 évi parlamenti választásokon a szavazatok 24 százalékát szerezte meg, mindössze 8 százalékot kapott. A helyhatósági tanácsokban a kormányt támogató nemzetközi radikális egység a polgármesteri tisztségek 98 százalékát szerezte meg. — Athénben a 31 tagú városi tanácsban ez a párt 17 helyet kapott, míg a kommunisták 10-et, a többi négy helyen pedig más ellenzéki csoportok osztozkodtak.

Más nagy városokban, mint Szalonikiban, Pyreusban és Patrasban a kommunisták egyáltalán nem jutottak mandátumokhoz.

Konstantin Karamanlisz miniszterelnök, aki tegnap a választási eredményeket nyilvánosságra hozta, kijelentette, hogy bár a kormány nem akart politikai jellegű adni ezeknek a választásoknak, mégis köszönetet mond a görög népek azért, hogy megvédte a helyhatósági kormányzat önállóságát, amikor megbuktatta a kommunista-barát elemeket.

החשבון לצרכן

Az első „Kol Bo” Izraelben

Árusítás 5 emeleten * 2000 m² * A vevő maga válogat * Legszabályozta * Szezon- divatbemutatók * Modern bútorálművészet * Korszerű lift * Cipe * Konyhafelszerelés * Gázvezetékek * Fűzőkályhák * Mosógépek, Frigidárok * Büfé * Ferruházat * Mérték utáni ártékok * Gyermekruházat * Textil * Méterárú * Női ruházat * Ruha, Kosztüm * Kabát * Szvetlenek, stb. * Könyv női ruházat * Fehérmű * Ágy-nemű * Bakfisi-ruházat * Külön tanácsadó 12-17 éves lányoknak * Bútoroztatás * Kárpitozó anyagok * Fűzők * Utazást felszerelés.

Hámásbir Lecárcán • Kol Bo Dizengoff

Nyitás holnap, ápr. 8-án — Kikár Dizengoff, Tel-Aviv

Holnapután lesz a Mifál Hápájisz huzása

- * Rendes sorsolás *
- * Pótsorsolás *
- * Lakásorsolás *
- * Éljáti repülő sorsolása *

Tel-Aviv, (טל אביב)

שפה העברית. אתר: דוד שון. ת"ר 700 11.

KLİ. evolyan. Pösterkesztő Da. A szerkesztés. S. H. O. N. D. E. Chaus. Ltd., T. (vot) Schlesinger.

Adom

CARMEL

az új elnök már július megválasztásáig. Mivel a keresztény pártnak nyí többsége mentben, jel faszása bizt párt előzőleg hardot kérté vállalására, hosszas go visszautasító kor is az a a kancellári zik. A várattat köröket is r Adenauer előtt Ehrb mogatta a és tréfálkoz magáról, ho

A jóbarát ú